

# Din documentele Congresului P. M. R. Sarcinile noastre în sectorul dezvoltării industriei

Dacă Congresul Partidului Muncitoresc Român a fost, prin esența problemelor politice dezbătute, o tribună bună de unde s'a definit clar și categoric conținutul ideologic muncitorimii române organizată în partidul său și structura organizatorică a partidului unic, în aceeași măsură el a fost și un for, o înaltă adunare științifică, în care s'au dezbătut și s'a venit cu propuneri asupra sarcinilor ce stau în fața poporului român în toate domeniile și de a căror îndeplinire e condiționată propășirea Republicii noastre populare, a democrației populare românești.

Pentru că în acest Congres s'au dezbătut pe baza științifică, în lumina învățăturii marxiste-leniniste, problemele și sarcinile noastre de bază din momentul și condițiile istorice în care ne aflăm și cele de viitor.

Astfel, a fost discutată Constituția ce trebuie formulată și care va trebui să consfințească victoriile și transformările survenite în viața de Stat a poporului nostru; necesitatea schimbării formei și caracterului administrației de Stat, prin reforma administrativă; reforma învățământului, etc., acte menite a crea cadrul și mijloacele necesare redresării economice.

În acest ansamblu de probleme, un loc important a ocupat atât în Raportul politic general, spus de tov. Gh. Gheorghiu Dej, în Rezoluția votată cât și în discuțiile purtate, sectorul problemelor economice și a nume, problemele industriei românești.

„Punerea în aplicare a propunerilor Partidului Comunist Român pentru îmbunătățirea situației economice a țării ne-a adus o serie de succese... în domeniul industrial, dar ele nici pe departe nu ne pot mulțumi” — spune tov. Gh. Gheorghiu Dej.

Dar „cu toate fluctuațiile care se mai observă într-o serie de ramuri industriale și cu toate că ritmul de creștere a producției nu este încă satisfăcător, nivelul producției industriale începe să se apropie de 1938”

Aceasta înseamnă că pentru a realiza condițiilor unui progres material și cultural rapid țării noastre, condiție de bază pentru îmbunătățirea traiului masei muncitoare, trebuie să ajungem la realizarea felului înscris în propunerile P.C.R., atingerea și depășirea în cel mai scurt timp a nivelului producției industriale din 1938, fel de care suntem departe în unele sectoare.

Că acest fel poate fi curând atins, că ritmul producției spre desvol-

tare poate fi accelerat, ne au dovedit-o minerii, care realizează zilnic cifre tot mai mari în tonajul extracției carbonifere; metalurgii, care au depășit în toate sectoarele programul prevăzut de Ministerul Industriei și Comerțului; ne au dovedit-o textileștii, cei din industria chimică, din ciment, etc.

Dar, pentru aceasta e nevoie ca forțele tot mai numeroase să se pună pe muncă, e nevoie de lărgirea frontului reconstrucției prin intensificarea și organizarea tot mai temeinică a muncii. E nevoie ca fiecare muncitor să își sporească conștiința de clasă, să își lărgască izvoarele politice, având o vedere clară asupra sarcinilor și răspunderilor ce le are ca făcând parte din clasa socială conducătoare în viața Statului nostru.

Și, ca o altă condiție de bază în asigurarea succesului muncii viitoare, în fața fiecărui muncitor stă sarcina studierii documentelor Congresului P.M.R., și în primul rând a Raportului politic general făcut de tov. Gh. Gheorghiu Dej.

Pentru că acest document conține nu numai problemele și sarcinile ce avem de dus la bun sfârșit și felul în care trebuie puse în viață, tactica îndeplinirii lor.

„Condițiile naturale pentru dezvoltarea industriei sunt foarte favorabile în țara noastră” — spune tov. Gh. Gheorghiu Dej. „Avem tot ce ne trebuie pentru îndeplinirea misiunii pe care și-a luat-o regiunea noastră democratică: lichidarea înapoierii noastre economice, transformarea României într-o țară industrială — a grăuă înaintată și asigurarea unui nivel de trai ridicat masei muncitoare”.

I. Rusnac

(Continuare în pag. IV a)

## Delegația guvernamentală română care a vizitat Polonia s'a înapoiat în țară

Sâmbătă 23 Februarie a. c., la orele 23, delegația guvernamentală română a părăsit Varșovia. La plecare au fost de față membrii guvernului polonez în frunte cu primul ministru Cyrankiewicz, înalți demnitari, repre-

zentanți ai armatei, corpului diplomatic în frunte cu ambasadorul Uniunii Sovietice la Varșovia Lebedev, precum și reprezentanții presei streine și poloneze.

Delegația a sosit Luni în țară.

## Muncitorii și tehnicienii de pe șantierul Bumbești-Livezeni cheamă la întrecere oamenii muncii de pe toate șantierele C. F. R. din întreaga țară

Muncitorii și tehnicienii de pe șantierul liniei Bumbești-Livezeni, cari realizează una dintre cele mai mari lucrări de interes național — linia de legătură directă a Ardealului cu Sud-Estul țării, prin Olenna, menită să aducă lămură și ușurare în transport, în primul rând al cărbunelui Văii Jiului și care trebuie terminată până la 7 Noiembrie a. c. — au adresat un apel de întrecere în muncă tuturor oamenilor muncii de pe șantierele de construcții L. S. ale C. F. R. din întreaga țară.

Începută în 1924, timp de 20 de ani această lucrare a fost tergiversată, împotriva ei fiind mereu atârnând la cârmă șălbă.

De la 23 August 1944, prin grija importanța cuvenită, lucrările au început să se desfășoare — acum de curând de urgență, iar șantierul decretat

de guvernul țării, care le-a acordat un curs nou, de construcție fiind declarată lucrare șantier național de muncă voluntară.

După ce analizează refacerile adânci petrecute în ultimii ani în țara noastră și constată că pași uriași au fost făcuți de clasa muncitoare din România pe drumul luminos al democrației populare spre

socialism, apelul continuă:

„Văzând toate aceste schimbări, noi ne dăm seama că cum nu mai este Stat burghez exploatare, fascist și a supritor, de acum câțiva ani, Statul de astăzi este un Stat democratic, condus de muncitori și țărani, de cei mai buni reprezentanți ai lor.

Nu mai muncim ca în trecut pentru un Stat care era al burgheziei, pentru un Stat care ne-a apăsât, ne-a sărăcit și ne-a trimis la moarte într-un războiu criminal.

Munca noastră de azi, zidește o țară nouă, cu o ordine socială mai dreaptă. Prin munca noastră zidim țara noastră prin care vom crea o viață fericită pentru noi și copiii noștri.

Cu cât vom munci mai bine și mai repede, cu atât vom construi mai repede țara noastră.

Iudecând astfel, noi ne-am luat angajamentul să terminăm linia Bumbești-Livezeni, șantier de interes național al țării, înainte de 7 Noiembrie 1948, termen fixat de Comisia de redresare economică, fiind convinși că astfel contribuim la întărirea Republicii noastre.

(Continuare în pag. III a)

## Termenul de acordare a concediului de odihnă a fost prelungit până la 1 Aprilie

Avându-se în vedere că foarte mulți muncitori nu au putut uza de concediul de odihnă în cursul anului 1947, Ministrul Muncii, de acord

## BUN VENIT asesorilor populari

Dacă aruncăm o privire asupra trecutului, fie el cât de apropiat constatăm că Justiția în țara noastră reprezenta o castă de nepatrune pentru oamenii rădicați din mijocul poporului muncitor.

Populul de jos îl erau închise căile spre cultură și progres, fiind bun doar să muncească din greu, pentru ca de rodul muncii sale să se bucure o mică mână de oameni din clasa exploatare. Au trebuit duse multe lupte și un drum foarte spinos, pentru a lanțura în care erau ferecați luptătorii iubitori de libertate să fie rupte.

Pentru a preveni din nou întoarcerea vremurilor trecute, pentru a întineri și să dispară, a fost nevoie de a se porni cu toată energia la schimbarea structurii a așezămintelor de bază din țara noastră. Unul din aceste așezăminte care aștepta de mult o reformă, a fost Justiția sub toate raporturile, iar astăzi această reformă o vedem în făptuire.

Această reformă — spune Gh. Gheorghiu Dej, secretar general al P.M.R. în raportul politic general făcut în fața congresului Partidului Muncitoresc Român — duce la democratizarea profundă a justiției noastre prin prezența și activitatea judecătorului popular, ales de mase, în toate instanțele de judecată, prin apropierea aparatului de justiție de popor, prin simplificarea întregului mecanism al justiției.

Desigur că această reformă a fost dezbătută de către masele largi populare atât prin presă, cât și în adunări publice în special în cadrul sindicatelor, astfel că ea este cunoscută de toată lumea.

Ca unul care am avut fericirea să asist în mare parte la alegerea asesorilor populari din județul nostru, m'am putut convinge de entuziasmul de nedescris cu care populația muncitoare dela orașe și sate a primit această reformă și obiectivitatea ei care a ales asesorii populari care astăzi intră în funcțiune.

Acești asesorii populari au fost trecuți prin suta deasă a conștiinței că

Ioan T. Vasile  
magistrat

(Continuare în pag. III a)

**Citiți în fiecare zi „Zori Noi”**  
Organ al P. M. R. pentru jud. Hunedoara

## România Republică Populară

— Urmare din numărul trecut —

Toți cei care erau interesați în menținerea dominației imperialiste, în frânarea progresului democratic și a reconstrucției economice a țării noastre, vedeau în monarhie un bastion și o speranță în reînnoirea vechiului regim.

Chiar și după ce relațiile dintre Coroană și guvernul democratic, au fost redate, regele și Tăescu lucrând de comun acord s'au opus legilor democratice cele mai necesare ca lupta împotriva speculei, anularea proceselor întentate de moșieri, țărănilor împotriva și pe pământurile lor, interzicerea vânzării pământurilor țărănești, pedepsirea criminalilor de război, înfrângerea Oficiilor industriale etc.

Partidul Comunist a știut încă să însușească că și să conducă lupta masei populare împotriva reacțiilor, mobilizând toate forțele democratice în jurul caei muncitoare, arătând calea ce trebuie urmată pentru a conolida democrația noastră populară. În anul 1947, democrația

populară din România a făcut progrese imense.

Au fost puse în practică propunerile Partidului Comunist Român pentru îmbunătățirea situației economice a țării, în care scop a fost înființată Comisia ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, prezidată de secretarul general al Partidului Comunist, tovarășul Gh. Gheorghiu Dej.

Doborârea reacțiunii din clia Maniu-Brătianu și alungarea lui Tătarescu din guvern care a avut ca rezultat descompunerea partidului său, a mai avut și altă urmare hotărâtoare pentru dezvoltarea democrației române. Monarhia care se sprijinea pe această reacțiune s'a găsit izolată.

Devenise clar pentru întreg poporul și de altfel însuși Mihai I a trebuit să recunoască atunci când a abdicat la 30 Decembrie 1947, că monarhia nu mai corespundea condițiilor actuale și constituia o piedică serioasă în calea dezvoltării României.

România a devenit Republică. Nu o republică burgheză instrument al

clasei exploatare, ci o republică populară, o republică a muncitorilor, a țărănilor și a intelectualilor progresiști.

Ce înseamnă aceasta? Aceasta înseamnă că în Republica noastră, puterea de Stat aparține muncitorilor manuali și intelectualilor de la orașe și sate și că structura organelor puterii de Stat va trebui să fie schimbătoare pentru a permite masei populare să participe efectiv la conducerea de Stat.

Poporul nostru își propune ca scop, realizarea transformărilor economice, care vor înlesni României să parcurgă în câțiva ani, drumul pe care nu l-a putut parcurge în timpul celor 80 de ani de monarhie și să lichideze astfel, într'un ritm mai accelerat, înfrângerea noastră pe plan industrial, agrar, cultural consolidând astfel independența și suveranitatea națională.

Născută în lupta împotriva reacțiilor și imperialismului, Republica Populară Română este un factor de democrație și de pace.

(Continuare în pag. IV a)

# SPORTUL POPULAR

## U. M. C. — Corvinul Metalo-Sport 1-0 (0-0)

Teren: bun  
Timp: frumos  
Arbitru: Petrică (Simeria)

**Un**  
A marcat Constantinescu

**Formațiile:**  
Corvinul, Metalo-Sport: Gligor, Dărăbuș, Maschalco, Milu, Doboszi, Gheorghiu, Ciocnea, Luca, Boldura, Diaconescu, Rădulescu.

U. M. C.: Curcaș, Romulus, Tripa, Juran, Maty, Tîreag, Constantinescu, Suciu, Sima, Simonică, Jurah.

S'au remarcat: Gligor, Luca și Maschalco, iar dela învingători Constantinescu, Curcaș și Juran.

În cadrul primei etape a returului, s'a desfășurat la Deva matchul de foot-ball din tre echipele Corvinul, Metalo Sport Deva și U. M. C., Cugir, pentru campionatul districtual.

Echipele gazdă, a oșpeților o formație, întărită cu elemente noi, care nefiind pu să la punct cu antrenamentele a fost inferioară U. M. C., prezentându-se totuși în condițiuni mulțumitoare, desfășurând un joc frumos.

În ceea ce privește U. M. C. trebuie să remarcăm că a desfășurat un joc tehnic, cu pase scurte și precise, iar în fața porții eficiente.

Victoria a devenit oaspeților care au înscris unicul punct al matchului dintr-o lovitură de corner care a fost transformată în goal de Coș

stantinescu (cel mai bun de pe teren).  
Ocazii destul de clare au fost ratate de ambele formații.

**FOOT-BALL Școlar, S. U. dela Lic. Decebal** a susținut un match de foot-ball cu G. U. Simeria victoria revenind Liceului Decebal cu 1-0.

**Volley-bal.** La Lic. Decebal s'a desfășurat matchul de volley-bal între A. S. Decebal și Reg. 3 Transilvania. Elevii liceului au jucat mai clar și cu mai mult avânt, reușind să mai înscrie o victorie pe lângă cea de Duminică 22 Februarie a. c., asupra Școlii Normale.

Liceul a învins cu 10-15 și 15-8.

S'au remarcat dela Lic. Drăgan; Găzdău VIII și G. besz iar dela învinși Lt. Munteanu Busuioc.

## I. M. S. - Hunedoara — AMEFA - Arad 1-0 (1-0)

Teren: bun  
Timp: frumos  
Spectatori: 1.500  
Arbitru: d. Lasăr (Petroșeni) foarte slab  
Au marcat: Deleanu (m. 39).

I. M. S. Măruneș, Tătar, III, Tătar I, Cuconeș, Pop, Ivinici, Barbir, Călinescu, Deleanu, Voinescu, Călinoiu.  
A. M. E. F. A.: Katreni,

ping-pong, atletism, etc.) comitetul fiecărei secții, dacă secția respectivă este afiliată sau nu, instalații sportive ce are gruparea în prezent, greutăți întâmpinate, propuneri.

Cu ocazia acestei adunări, se vor distribui premii conducătorilor sportivi cari s'au remarcat în munca de difuzare a sportului de masă.

Se aduce la cunoștința grupărilor cari activează în Divizia B și C. că sunt obligate a înainta județenei O. S. P., în cursul săptămânii următoare fiecărui match, disputat, cotele de 11 la sută din încasări.

Grupările cari nu vor respecta aceste dispozițiuni vor fi suspendate, conform dispozițiilor date în acest sens de F. R. F. A.

Campionatul județean de șah va avea loc în ziua de 7 Martie cu începere dela ora 9 precis în sala clubului metalo-chimic din Deva. Vor lua parte primii 3 clasări din fiecare grupare.

**Divizia Națională A**  
**Rezultate tehnice**

În cadrul Diviziei Naționale A s'au înregistrat următoarele rezultate tehnice:

București: Dermata — C. F. R. B. 3 — 0.  
București: Distribuția — C. S. M. M. 8 — 2.  
Reșița: — Oțelul — C. F. R. Cluj 0 — 0.  
Arad: I. T. A. — Unirea Tr. M. A. I. 4 — 2,  
Tg. Mureș: — R. A. T. A., Jiul 2 — 1.  
Ploiești: F. C. Ploiești — Libertatea I — 1.  
Cluj: Universitatea — A. S. Armata 2 — 0.  
Timișoara: C. F. R. T. — Ciocanul 2 — 1.

## Clasamentul Div. A.

C.F.R.-T.	19	14	3	2	58:22	31
C.F.R.-B.	19	14	1	4	63:22	29
I.T.A.	19	12	5	2	85:21	29
Universit.	19	13	2	4	46:30	28
Libertatea	19	7	7	5	31:31	21
Distribuția	19	8	5	6	50:32	21
Dermata	19	6	6	7	28:27	18
R.A.T.A.	19	7	4	8	35:37	18
Jiul	19	6	6	7	30:41	18
C.S.M.M.	19	7	2	10	32:52	16
F.C.Ploiești	19	7	2	10	33:63	16
Ciocanul	19	7	2	10	29:39	16
A.S.A.	19	5	4	10	27:41	14
C.F.R.-Clj.	19	3	7	9	25:38	13
Oțelul	19	4	1	14	27:68	9
Unirea MAI	19	2	3	14	26:65	7

Bojic, Pataki, Popa, Pojgoi, Tipei, Szölösi Șandor, Szabo Florea, Bătrân.

S'au remarcat: Călinoiu, Voinescu și Pop, iar dela învinși Florea, Pojgoi și Șandor.

Matchul începe în nota de dominare a oaspeților, care lasă impresia desfășurării unui joc frumos dar greu.

Ca toate echipele tinere „I. M. S.” s'a pierdut la început în fața interesului dat de adversar, care posedă o tehnică și o rutină de joc avansată, ca apoi să-și revină prin entuziasm, elan și condiție fizică și să-și impună punctul de vedere. Jocul a fost echilibrat, ambele echipe desfășurând un joc de câmp admirabil. În minutul 39 de joc, I. M. S. — care încerca poarta Amefei foarte des, ceea ce nu putem spune și despre oaspeți — reușește să-și adjudece victoria prin Deleanu, care înscrie unicul punct al partidei.

La reluare, jocul denaturează — din cauza arbitruului care n'a reușit nici un moment să țină jocul de frâu — devenind dur și lipsit de orice spectacolozitate.

## Divizia Națională B.

Seria III-a  
Hunedoara: I. M. S. — A.M.E.F.A., 1 — 0,  
Lupeni: Minerul — C. A. M. T. 1 — 1.  
Timișoara: Electrica — Mica 2 — 0.

Seria IV-a  
Satu Mare: Stjola — C. F. R. Simeria 3 — 3.  
Aninoasa: Phoenix — C. S. Aninoasa 3 — 0.

## Clubul Sportiv „VICTORIA C. F. R.” Petroșeni

PETROȘENI. — Clubul poli sportiv ciferist din localitate a pășit la reorganizarea lui pe noi baze pur democratice, eliminând cu totul din sânul lui tendințele de profesionalism, cari n'au făcut altceva decât să împiedice dezvoltarea și activitatea sportivă. Conducătorii sindicali ciferiști, pe deplin conștienți de importanța și rolul resortului sportiv, au luat asupra lor și această sarcină, stațiile dând tot sprijinul ca

manifestațiile sportive ale tineretului ciferist să fie cât mai bogate.

Cele 3 echipe de foot-ball seniori — juniori și pitici — au fost dotate cu echipament complet. Ele au disputat diferite jocuri în jur și localitate. Prima echipa ia parte la campionatele districtuale, unde s'a clasat în tur la locul 2.

Secția de ping pong dotată cu 3 mese de joc, luând parte la campionatul regional, s'a clasat în locul 4.

Secția de sky, având ca antrenor pe cunoscutul skier tov. Tampa, luând parte la campionatul regional, a realizat deasemeni rezultate din cele mai îmbucurătoare, iar secțiile de popice și atletism a luat parte la diferite manifestări sportive având comportări promițătoare.

Salutăm cu satisfacție noua îndrumare a sportului ciferist din localitate, urându-i deplin succes.

V. Mureșanu

## Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 15 Martie a. c., orele 10 a. m., se va ține în localul primăriei comunale Cugir, licitație publică pentru arendarea morii comunale pe termen de 1 an.

Prețul de strigare, este de 120.000 lei (una sută douăzeci mii arenda anuală).

Licitația se va ține în conformitate cu articolul 88 — 110 L. C. P. și normele publicate în Mon. Of. Nr. 227 din 4 Iunie 1931, precum și cu condițiunile speciale de arendare.

Toate persoanele, cari vor lua parte la licitație, vor de pune pe lângă ofertă și o garanție de 5 la sută, din prețul de strigare, iar oferta se va face numai în conformitate cu condițiunile speciale cari pot fi văzute zilnic în orele oficinose în localul Primăriei.

În caz de nereușită a două licitații se va ține în ziua de 25 Martie a. c., în acelaș loc și la aceeaș oră.

## Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în 11 Martie a. c., orele 15, se ține la primăria comunei Romos, licitație publică cu oțera închisă pentru arendarea morii comunale, una cu apă și una cu motor pe termen de 2 ani.

Licitațiile se țin în conformitate cu dispozițiunile Legii Contabilității Publice și Instrucțiunile pentru ținerea licitațiilor.

Condițiunile și calculul de sarcini se pot vedea la primăria comunei.

În cazul când prima licitație va fi cu efect negativ, la 25 Martie în acelaș loc și oră se va ține a doua licitație când după deschiderea ofertelor licitanții vor putea concura și prin supra oferte verbale.

## DELA O.S.P.

În ziua de 7 Martie ora 10 va avea loc în Deva în sala festivă a primăriei adunarea generală anuală a județenei O. S. P.

Sunt invitați a lua parte reprezentanți ai grupărilor sportive din județeană, ai districtelor ai resoartelor sportive existente, care sunt rugați a aduce și câte o dare de seamă activității din anul 1947 până la zi în care se va trece: comitetul de conducere, numărul membrilor, numărul membrilor activi pe secții (foot-ball, voley, șah,

## Motociclism

În ziua de 7 Martie la ora 14, se va disputa o cursă de motociclete pe distanța Deva-Orăștie.

Concursul va fi dotat cu premii diferite de fabrica Szekely din Orăștie.

Înscrierile se pot face până în ziua de 6 Martie la responsabilul sportiv al clubului Corvinul Metalo-Sport în localul Sindicatului Metalo-Chimic din Deva.

**Vânători!**

Pentru sezonul de vânătoare cumpărați munșia produsă de:

**UZINELE METALURGICE C.M.C. CUGIR**

Capșe, tuburi, aluce, cartușe etc. toate calitrate și calitabile

care după lungă experiență lansază produse de cea mai bună calitate, rivalizând cu orice produs străin.

Toate produsele noastre poartă inițialele C.M.C. - Cugir

# Muncitorii și tehnicienii de pe șantierul Bumbesti-Livezeni cheamă la întrecere oamenii muncii de pe toate șantierele C.F.R. din întreaga țară

(Urmare din pag. 1-a)

ci noastre populare pe drumul ei spre progres.

Știm că aceeași muncă o depuneți și voi pe șantierele voastre.

Luând exemplul dela tovarășii mineri din Valea Jiului și la propunerea minerului, de tunel, Licherete Petru și dulgherul Mârșu Iulian, am hotărât să vă provocăm la o întrecere patriotică.

Cine va realiza mai repede programul cu o productivi-

tate mai ridicată, să fie citat în fiecare lună pe Direcție și să primească Drapelul Producției, care urmează a fi decernat de Direcțiunea L. S. care va urmări executarea programelor și va hotărî în fiecare lună care șantier este în frunte.

Să ne luăm la întrecere tovarășii, care muncește mai mult și mai bine pentru țara noastră.

Cine primește această patriotică luptă a muncii, să ne răspundă.

La luptă și muncă.

Pentru întărirea Republicii Populare Române.

Pentru dezvoltarea democrației noastre populare.

Pentru viitorul luminos al poporului nostru.

Înainte tovarășii!

Licherete Petru-miner, Mârșu Iulian-dulgher; Pârșu Alexandru-zidar; Paul Aug-miner; Vulpe Ioan-miner; Jurca Haralambie-miner; I. Mazilu-miner; I. Penescu-șef de echipă; Raul Săveanu-inginer; Ștefan Nicolae-inginer Voinea Ștefan-miner; Neguțu Titu-șef de echipă; S. Botic-artificier; I. Anistie-zidar; Moldovan N.-miner; E. pure Ioan-electrician; Ad. Botoi-zidar; N. Albescu-miner; Carinoiu Virgil-mecanic Szeniety Ludovic-artificier; C. Popleancă-mecanic; Biro Ioan-zidar; György Alex. -lăcătuș; Pameri Iosif-mecanic; N. Copăcescu - desemnator; M. Boceanu - materiale; I. Pop - electrician; I. Velicu - Șt. comp. C. F. R.; Fr. Bercovici - șef secretar; Corlan Virgil - șofer; Șt. Vințescu - miner; Pârșu Ioan-mecanic; Lucaci Dumitru -mecanic; Drăghiuțiu Ioan -șef de echipă și alții.

## La Aninoasa n'ajung două tabele pentru evidențierea Prin întreceri în muncă, minerii din Aninoasa își depășesc zilnic programul

Nu de mult timp au fost aduse în sala de pontaj a Grupului Aninoasa, două tabele mari, pe care se notează zilnic numele celor ce se evidențiază în muncă și depășesc normele de producție fixate.

Astăzi, pe cele două tabele, au mai rămas două sau trei locuri goale. La abataje pot fi găsiți mineri ce au atins cele mai mari depășiri de norme.

### Membrii de partid stau în fruntea muncii

La abatajul Nr. 15 dela sectorul I, în abatajul camerei lucrează minerul Bora Petru, șeful grupei a III-a. În ziua de 18 Februarie a depășit norma fixată de 4,5 tone, atingând 6,11 tone.

„O mare parte din tovarășii de muncă sunt membri P. M. R. — a declarat tov. Bora corespondentului nostru. — am depășit de multe ori producția până acum și o voi depăși și de acum înainte. Intre muncitorii domnește și un spirit conștient de întrecere”.

### Minierul Aron Nicolae a depășit norma cu 60%

La abatajul Nr. 13 din acelaș sector, muncește minerul Aron Nicolae, șef de grupă. Mai înainte a fost președinte al Sindicatului Aninoasa. Are 51 de ani și lucrează

în mină de 27 de ani.

„Am depășit norma fixată și în luna Ianuarie — a declarat el. Ieri am atins 7 tone deși norma mea e de 4,5 tone. Voi încerca să fac și mai mult și sper că voi reuși. Totul depinde de noi și de felul cum vom munci”.

Minerii Bora Petru și Aron Nicolae nu sunt cazuri izolate în Valea Jiului. Ele sunt două nume luate la întâmplare dar care exprimă atitudinea nouă față de muncă, pe care și-o însușește cu entuziasm crescând întreaga muncitorime din Valea Jiului conștientă că tot ce se construiește în Republica Populară Română — patrie a celor ce muncesc — pentru binele poporului se construiește.

A. Stamatoiu coresp.

## Bun venit asesorilor populari

(Urmare din pag. 1-a)

lor ce i-au ales și putem să afirmăm cu certitudine că cei aleși sunt cei mai muncitori și mai cinștiți, ridicați din sânul sindicatelor sau obștilor comunale.

Cu astfel de oameni se poate porni cu încredere pe drumul împărțirii dreptății, pentru consolidarea regimului democrat dela noi din țară și întărirea Republicii Populare Române.

Ei, vor sta neconștient de straje în dreapta aplicare a legilor, apărând

cu dăruire drepturile acelor care trudesc și în acelaș timp, lovind necreduții în toți acei care ar îndrăzni să atențieze la libertățile cetățenești, la atmosfera de încredere între naționalitățile conlocuitorilor la securitatea și la independența R. P. R.

În această zi cu soare de început de primăvară, nu putem decât să urăm primilor asesorii populari aleși, încredere deplină în puteri și lor proprii, să meargă pe drumul trasat de clasa muncitoare și să muncească neprecupețit pentru binele întregului popor muncitor.

## Societatea „Mica” BRAD

caută spre angajare imediată, pentru funcțiuni administrative, absolvenți ai Liceului Comercial (Școala Sup. de Comerț) Ofertele cu referințe se vor înalța Soc Mica.

### Iacob Bieber

Succesor — Petroeni, Piața Uchei Nr 3 anunța, că a sosit pentru distribuire pe car ele cu punete următoarele produse raționale:

20 000 m șmerleă, 3 0 0 m. zețr. 3 000 m flacș, 2 000 m. barch t 1 255 m. doc, 200 buc. faneă de cor, 1 200 per clorept hă h test, 312 per clorept copți Nr. 5 6 180 per, Nr. 4 108 Nr. 7 și 600 per. 1 corapi de dame.

## Sănătatea poporului, prima grijă a regimului democrației populare

Sănătatea celor care muncesc, sănătatea poporului tinerii noastre Republici Populare, este o preocupare importantă a guvernului nostru popular, alături de care organizațiile de masă și poliice aduc o contribuție însemnată în munca înclinată la fîchidării unei triste moșteniri a trecutului.

În această direcție, strădanile Ministerului Sănătății se îndreaptă spre instituțiile spitalești meite să asigure asistența, în cele mai bune condiții, a maselor populare concretizate în grăja pentru utilarea acestora cu aparatele necesare unei bune funcționări.

În zilele acestea județul nostru a fost vizitat de o echipă de specialiști în radiologie, compusă din Dr. Septimiu Științescu inspector general și Ing. Markel care au verificat instalațiile Roentgen în vederea unei perfecte funcționări.

Cu acest prilej ne facem ecoul celor rîntelor populației orașului rugând Ministerul Sănătății să completeze personalul Spitalului de Ștat cu un medic radiolog care să asigure aplicarea competență a terapiei, ușurînd munca celorlalți medici ai județului și rezolvînd o cerință resimțită de masele de cetățeni ale orașului nostru.

Examinând rezultatele campaniei antiexantematice

## Conferința medicilor de circumscripții sanitare din județ a stabilit în prezența comandamentului județean sarcinile muncii de viitor în sectorul sănătății publice

În sala festivă a Primăriei, a avut loc Duminică 29 Februarie a. c., conferința medicilor de circumscripții sanitare din județul Hunedoara și a personalului sanitar auxiliar care au activat în campania antiexantematică de curînd încheiată.

Deschisă sub președinția tovarășului Grigoraș Constantin, Prefectul județului, în prezența d. dr. Rapoțescu Inspector General al Capitalei, delegatul Ministerului Sănătății, a tov. Duduia Andrei, secretarul județean al Partidului Muncitoresc Român, a reprezentanților sindicatelor și organizațiilor de masă și a organelor sanitare responsabile, conferința s'a bucurat de o largă participare a acelor factori care au conlucrat pe teren pentru reușita acestei campanii de redresare sanitară.

Trecîndu-se la rapoarte în cadrul muncii de pe teren, următorii medici de circumscripție au luat cuvîntul pentru a arăta rezultatele obținute: Dr. Cota Simion, Dr. Bă-

lan Ioan, Dr. Costina Traian, Dr. Drăgan Cornelia și alții, care au subliniat concursul organizațiilor de masă și în special al membrilor P. M. R., pentru ducerea la bun sfârșit a acestei campanii sanitare, care s'a bucurat de un larg concurs al autorităților și de o bună primire din partea populației care a înțeles rostul că legat de sănătatea celor mulți.

Dupa expunerea tov. Dr. Popovici Ivan, președintele Sindicatului Sanitar, care a subliniat caracterul de masă al acestei acțiuni, pentru care au fost mobilizați circa 2 mii activiști ai organizațiilor politice și de masă și a mulțumit în încheiere factorilor de răspundere pentru concursul nelimitat acordat în această campanie, a luat cuvîntul tov. Grigoraș Constantin Prefectul județului, prezentînd realizările de pe teren ale echipelor sanitare, stăruind asupra elanului care a caracterizat această mare acțiune sanitară.

Mulțumind celor care au participat la această frumoasă acțiune, tov. Grigoraș încheie expunerea sa asigurînd organelor sanitare de tot cursul administrației în munca de viitor.

Luând cuvîntul în numele comitetului județean al P. M. R. tov. Duduia Andrei secretarul comitetului județean Deva-Hunedoara, și arătînd grija guvernului pentru problema sănătății poporului, evidențiază părțile pozitive ale muncii duse și arată că rezultatele obținute sunt fructul organizării acestei acțiuni în care comitetele cetăști au avut un rol primordial. Ce rînd multiplicarea acestora pentru activizarea muncii de viitor, tov. Duduia Andrei face o serie de propuneri cu privire la amenajarea de băi populare, case pentru nașteri, stăruind asupra muncii voluntare ca factor principal în acțiunile de masă și asigurînd de un concurs și mai larg al P. M. R. în sarcinile de viitor.

După expunerea dlui Dr. Cosma medicul primar al județului care arată felul de organizare al acestei campanii sanitare ia cuvîntul reprezentantul Ministerului Sănătății care după expunerea constatîrilor rezultînd din rapoartele făcute trasează sarcinile de viitor ale organelor sanitare în campaniile de viitor ale Min. Sănătății. Ședința a luat sfârșit într-o atmosferă de încredere în forțele chemate să ducă mai departe munca închinată redresării sanitare a Republicii Populare Române.

## Deschiderea Băii Comunale din Deva

pînd de Luni 1 Martie a. c.

Baia este prevăzută cu duș, aburi și vană și funcționează în zilele de Marți și Miercuri pentru femei, iar Joi, Vineri și Sîmbătă, pentru bărbați, între orele 9 — 12 și 14 — 17.

Prețurile unei băi sunt următoarele: duș și aburi, — pentru copii, 10 lei, pentru adulți 15 lei, la vană 25 lei, pentru o persoană și 35 lei, pentru două persoane.

Deschiderea Băii Comunale vine să completeze un mare gol adînc simțit orașului Deva, în domeniul igienei publice.

## POȘTA REDACȚIEI

Tov. Al. Stamtoiu — Aninoasa. — Când vorbim de colaborarea dintre muncitori și tehnicieni nu e suficient să enunțăm numai principiile colaborării, ci trebuie să venim și cu exemple din câmpul muncii.

Ori, cum în Valea Jiului avem multe și minunate exemple de colaborare între muncitori și tehnicieni, așteptăm să ne scrii în această direcție.

Cealaltă corespondență s'a publicat.

Tov. Mușchevici Petru — Ghelar. — Corespondența trimisă e veche. Așteptăm să revii cu știri mai proaspete și cari să ne relateze fapte din câmpul muncii.

# EVENIMENTELE ZILEI

## „Clasa muncitoare este unită și nu vrea să fie desbinată“

declarațiile d. Dr. Petru Groza și tov. Ana Pauker făcute ziariștilor străini la Varșovia

În timpul șederii la Varșovia, d. Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri și tov. Ana Pauker, ministrul Afacerilor Externe au primit pe corespondenții presei străine și poloneze răspunzând la întrebările puse de ziariști.

Ocupându-se de politica guvernului român, d. prim-ministru dr. Petru Groza a declarat că ea țintește în primul rând la consolidarea păcii și securității națiunilor. Pentru acest motiv — a spus d. Dr. Petru Groza — noi ne împotrivim cu hotărâre formulărilor blocurilor de orice fel.

Popoarele Europei Răsăritene doresc pacea și o cola-

borare strânsă și în această acțiune noi suntem sprijiniți de întreaga muncitorie din lume. Pentru aceste motive, noi privim viitorul liniștiți.

Noi vrem să avem relațiuni normale de prietenie cu toate țările dar acest fapt depinde de atitudinea acestor țări față de problema păcii — a încheiat d. Dr. Petru Groza.

Răspunzând întrebărilor puse de ziariști în legătură cu unitatea clasei muncitoare, tov. Ana Pauker, a declarat între altele:

Clasa muncitoare este unită și nu vrea să fie desbinată. În ce ne privește, noi considerăm că unitatea mun-

cătorimii din România a fost consolidată prin creșterea P. M. R. Poporul român înfrun-te cu clasa muncitoare este mândru de această unitate a sa. Desigur că unitatea clasei muncitoare este împotriva cercurilor imperialiste și valetilor lor, social-democrații de dreapta care ar vrea să vadă clasa muncitoare scindată în grupuri politice.

Primul ministru italian este hotărît să păstreze puterea

## Chiar dacă va fi nevoie de vărsări de sânge

O îndrăzneată declarație a șefului guvernului italian, care provoacă nemulțumire chiar în rândurile partizani săi

Primul ministru italian De Gasperi, a declarat în cursul unui discurs că chiar dacă va fi nevoie de vărsări de sânge, partidul democrat creștin nu va lăsa să scape puterea din mâini.

Ca răspuns la această afirmație, întreaga organizație republicană din Taranto, a aderat la Frontul Democrației Populare. Odată cu aceasta,

în scopul întăririi păcii și securității Guvernul sovietic a făcut Finlandei propuneri pentru încheierea unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală

Ca răspuns la întrebările unor corespondenți ai ziarelor sovietice dacă este adevărat că guvernul sovietic a făcut guvernului finlandez propuneri în vederea încheierii unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală, agenția TASS a fost împuternicită să declare că generalul Stalin a trimis dlui Pasikkivi președintele Finlandei, la 22 Februarie a. c., o notă în care se spune între altele:

Dupa cum probabil vă este cunoscut, din cele trei țări vecine cu U.R.S.S., care au luptat de partea

Germaniei, împotriva Uniunii Sovietice, două țări — Ungaria și România — au încheiat cu Uniunea Sovietică tratate de prietenie, colaborare și asistență mutuală împotriva unei eventuale agresiuni germane. Se știe de asemenea că ambele noastre țări au suferit crunt de pe urma acestei agresiuni iar noi și Div. vom fi răspunzători față de popoarele noastre.

Ținând seamă de aceste considerații și dorind să se creeze condițiunile pentru o îmbunătățire radicală a relațiilor dintre țările noastre, în scopul întăririi păcii și securității, guvernul sovietic propune încheierea unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Finlanda, asemănător tratatelor ungaro-sovietice și româno-sovietice.

Dacă nu sunt obiecțiuni din partea Finlandei, așa propune să se trimită o delegație guvernamentală din partea guvernului finlandez la Moscova pentru a discuta cu guvernul sovietic această chestiune iar dacă nu, noi suntem de acord cu o delegație sovietică să se deplaseze la Helsinki în acest sens.

## Constituirea unei asociații a tuturor elevilor din România

BUCUREȘTI, — 1 (Radio). La Casa Elevilor din Capitală a avut loc ieri ședința de constituire a Comitetului Central de inițiativă al unei asociații a tuturor elevilor din România.

În chemarea adresată cu acest prilej tineretului școlăresc se subliniază că elevii trebuie să fie ațuri de

tinerii muncitori, studenți și țărani în lupta pentru o viață mai bună a poporului român.

La sfârșit s'au trimis telegrame tov. Gh. Vasilichi ministru subsecretar de Stat la Ministerul Educației Naționale și Federației Naționale a Tineretului Democrat din România.

## Sarcinile noastre în sectorul dezvoltării industriei

(Urmare din pag. 1-a)

Și tov. Gh. Oheorgliu-Dej, amintă că pentru îndeplinirea acestei misiuni Statul „va trebui să și lărgască și să și întărească rolul de conducere în diversele compartimente ale vieții economice”.

Va trebui dusă o politică de strictețe economică, vor trebui utilizate brațele de muncă disponibile, va trebui mărită productivitatea muncii

## România Republică Populară

(Urmare din pag. 1-a)

Incheierea tratatelor de prietenie, de colaborare și de asistență mutuală cu Iugoslavia, Bulgaria și Ungaria și recent tratatul cu Marea Uniune Sovietică, care va constitui o stavilă și mai puternică în calea oricărei noi agresiuni imperialiste dovedesc acest lucru.

Înaintând pe calea progresului economic și social și sprijinindu-se pe ajutorul desinteresat al Uniunii Sovietice, Republica Populară Română va crea condițiuni de viață ferice pentru toți muncitorii, ea va pune temelie pe care se va ridica apoi mărețul edificiu al socialismului.

Infrângerea reacțiunii și înlăturarea monarhiei, care împiedica dezvoltarea democrației a țării; reconstituirea unității ideologice, politice și organizatorice a clasei muncitoare, datorită realizării Partidului Unic Muncitoresc, întărirea alianței dintre muncitori și țărănimea muncitoare, participarea păturii mijlocii la lupta democratică, toate acestea au deschis larg calea spre o dezvoltare grabnică a Republicii Populare către o Românie pentru care s'au sacrificat mii de luptători dintre cei mai buni tineri ai poporului nostru.

și volumul producției, va trebui extins numărul de produse exportate pentru a ne asigura posibilitățile noi de import a utilajului necesar; va trebui dusă o politică fiscală menită să creieze Statului venituri pentru investiții.

În fața noastră stă problema fabricării unor mai mari cantități de bunuri, care să satisfacă cerințele mereu în creștere. Și pentru că de astădată ele se fabrică nu pentru un pumn de proflători ci pentru milioanele de oameni ai muncii din mine, uzine, birouri și ogoare ele trebuie să aibă un preț de cost cât mai scăzut, ceea ce putem obține „prin raționalizarea procesului tehnic de producție, prin buna gospodărire a întreprinderilor și îndeosebi prin ridicarea productivității muncii”.

Aceasta înseamnă că minerii vor trebui să scoată și mai mult cărbune și minereu de fier, necesare dezvoltării industriei, că furnalșii și oțelarii dela Hunedoara, Călan, etc. vor trebui să topească și mai multă fontă și oțel, să toarne mai multe piese, să și lărgască volumul producției și numărul produselor, să asigure industriei marea lurgice prelucrătoare materia primă.

Vor trebui făcuți pași noi și mai în sistemul de muncă și producție al întreprinderilor noastre în cadrul dezvoltării economice noastre, pentru a putea trece de la programele de producție, pe baza cărora se lucrează acum „la forme mai superioare de planificare, pentru a concentra toate forțele materiale, financiare și omenești în vederea refacerii rapide, a dezvoltării economice a țării și a creierii unor condițiuni de viață ferice pentru toți cei ce muncesc în țara noastră”.

I. Rusnac

## IN POLITICA CEHOSLOVACIEI nu se va produce nici o schimbare de principii

Într'un interview acordat ziarului francez L'Humanité, ministrul de externe adjunct al Cehoslovaciei, Clementis, a declarat că în politica internă și externă a Cehoslovaciei, nu se va produce nici o schimbare de principii. Guvernul Gottwald va termina într'un ritm rapid programul său constructiv iar în politica externă Cehoslovacia va continua să sprijine tratatele de alianță încheiate pentru a împiedica o eventuală încercare a forțelor agresive ale Germaniei sau eventualii săi aliați.

## in ZORI

— Cu prilejul zilei internaționale a Femeii, Federația Internațională a Femeilor Democrate a adresat un apel în care cheamă femeile din lumea întreagă să și unească forțele sub stindardul ei și să se alăture forțelor păcii și democrației.

— Organizația tineretului comunist norvegian a trimis tineretului cehoslovac cele mai calde felicitări pentru victoria obținută de popor cu ocazia rezolvării crizei guvernamentale.

— În vederea fuzionării cu

zeci de mii de membri ai Partidului Republican din această regiune, au aderat la Frontul Democrației Populare.

## Statele Unite au asigurat Spania franchistă de ajutor militar și financiar

Cercurile republicane spaniole anunță că au avut loc discuții între însărcinatul cu afaceri nord americane din Madrid și ministrul de externe al lui Franco, în legătură cu im-

bunătățirea relațiilor americano-spaniole. Se pare că Statele Unite au asigurat Spania de ajutor militar și financiar în cazul când Spania s'ar alătura politicii externe americane.

## Federația Sindicală Mondială s'a pronunțat categoric împotriva „PLANULUI MARSHALL”

ROMA, 1 (Radio) Secretarul General al Federației sindicale Mondiale Louis Saillant, care se află în vizită în Italia, a ținut Duminică un discurs cu prilejul unui mare meeting la Milano, unde au asistat peste 100.000 cetățeni.

Saillant a subliniat cu acest prilej că Federația Sindicală Mondială este hotărâtă să apere pacea în spiritul unității muncitorilor din toate

țările lumii.

Referindu-se apoi la „planul Marshall” Secretarul General al F. S. M. a declarat;

Federația Sindicală Mondială s'a pronunțat categoric împotriva planului Marshall. Ea nu s'ar opune însă unei colaborări economice între diferitele națiuni dacă această colaborare n'ar constitui o amenințare a independenței economice și politice a țărilor.

Saillant a condamnat cu asprime viitoarea conferință sindicală dela Londra subliniind că ea are ca scop să atragă un număr de sindicate de partea „planului Marshall” și să rupă unitatea muncitorească.

## Execuțăm: STAMPILE

în cauciuc și zinc  
Adresați vă la administrația:  
**ZORI NOI**